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Технологічний розвиток людства, його глобальна інформатизація та трансформація, нескінченний потік інформації, 

інформаційні вкиди та фейки – створюють ще одну перепону щодо єдності та консолідації суспільства. За таких умов 

актуальності набуває пошук шляхів, методів і засобів формування громадянської солідарності у майбутніх вчителів в 

умовах суперечливих інформаційних викликів. 

Громадянська освіта як засіб впровадження цінностей громадянської солідарності заслуговує на більш детальний 

розгляд. Отже, громадянська освіта навчає людину розуміти принципи функціонування суспільства, в якому вона живе, 

визначати своє місце, роль і можливості в ньому, а також методи і засоби втілення бажаних змін у суспільстві [3]. 

Актуальність такого напрямку навчання та виховання полягає у тому, що саме він готує молодь, незалежно від віку, до 

життя в амбітному соціумі, пояснюючи при цьому їх соціальні ролі. Майбутні учителі, особлива категорія суспільства, адже 

саме вони повинні усвідомлювати важливість розуміння суспільно-громадських процесів, при цьому вони також мають 

оволодіти механізмами поширення цього розуміння серед своїх майбутніх вихованців. Потрібно також зауважити, що 

громадянська освіта поряд з теоретичним поясненням вищезгаданих процесів передбачає їх практичну реалізацію.  

Характеризуючи українське суспільство, можемо констатувати, що за 30 років незалежності зв’язок між 

особистістю, суспільством і державними інституціями досить слабкий, формально визначені норми дають збій, натомість 

діють неформальні, але на думку багатьох членів суспільства, ефективні норми. Помаранчева революція, Революція 

Гідності, російсько-українська війна 2022 року – це саме ті чинники, які активізують суспільні перетворення, ті, які 

консолідують українське суспільство. Такий стан речей свідчить про поступальний розвиток солідаризму у суспільстві, 

поступове формування громадянської солідарності. Одним із способів підтримки єдності особистості і суспільства є 

громадянська солідарність – одним із засобів її формування є громадянська освіта. Як відомо, у якості агентів громадянської 

освіти виступають школа, сім'я, засоби масової інформації, соціальні мережі тощо. Освітянська спільнота є одним із 

головних провідників громадянської та політичної соціалізації, тому майбутні вчителі повинні чітко усвідомлювати сутність 

і значення таких процесів. 

Громадянська освіта відносно нова дисципліна суспільно-політичного змісту. Основна мета громадянської освіти 

полягає у формуванні інтеграційних якостей особистості, що виражаються в усвідомленому бажанні, здатності та вмінні 

правильно і ефективно функціонувати в державі, брати активну участь в житті політичної спільноти, приносячи користь 

співгромадянам [3]. Передбачається формування соціальної відповідальності, мотивації до забезпечення індивідуального і 

суспільного блага. Громадянська освіта транслює соціальні цінності, принципи і переконання, цивільні, політичні і правові 

знання, знання про права та обов'язки громадянина, формує компетенції критичного і незалежного мислення. Вивчення саме 

такої дисципліни дає можливість сформувати у студентської молоді навички активної і ефективної комунікації, які є 

запорукою успішної професійної реалізації. 

Сьогодні в освітньому просторі України ведеться велика кількість дискусій щодо майбутнього української освіти. 

Війна, яка принесла з собою багато проблем, роз’ятрила уже наявні суперечності, створила величезні фінансові труднощі – 

ставить перед освітянами нові виклики. Проте, маємо розуміти, що в освітньому просторі основним є не приміщення чи 

установи, основними є – педагоги та учні. І вони у нас є. Майбутні вчителі, саме вони, стануть тими провідниками, які 

передаватимуть наступним поколінням почуття гордості і поваги до своїх предків, що відстоювали право на існування 

української держави. Для цього необхідно формувати у них громадянську солідарність, як  основу фундаментальних 

перетворень в Україні. Інформаційні виклики, які сьогодні існують у медійному просторі, лише зростатимуть, і цей факт 

доводить, що інформаційна гігієна ставатиме дедалі актуальнішою. Процес формування громадянської солідарності у 

майбутніх вчителів в умовах суперечливих інформаційних викликів, за допомогою громадянської освіти – є чи не найбільш 

ефективним. Громадянська освіта – це локомотив поступального впровадження в український соціум громадянської 

солідарності, а в результаті і побудова самобутнього громадянського суспільства. 
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Впевненість молоді у своїй готовності до сімейного життя – важлива характеристика соціальної зрілості. Проте вона 

зовсім не гарантує й не відображає справжньої готовності до шлюбних відносин. На жаль, кількість розлучень зростає, 

простежується розхитування системи поведінкових норм у сфері шлюбних відносин і уявлень про них. Зростає 

незадоволеність емоційно-психологічним кліматом у сім'ї, а також кількість асоціальних сімей. 

Готовність молодого покоління до створення сімʼї - якість особистості молодої людини, що інтегрує прийняття 

цінності сімʼї як соціального інституту, спеціальні знання та вміння в галузі сімейних відносин, раціонального ведення 

домашнього господарства, сімейної педагогіки, міжособового спілкування. 
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На основну роль дитячих років для формування особистості сім’янина зауважували у своїх працях А. Адлер, Е. Берн, 

З. Фройд, X. Саллівен, К. Хорні, Е. Фромм та інші. Вони розривали, що сім’я виступає основним елементом соціального 

мікро середовища, яке значно впливає на формування найважливіших якостей сім’янина. 

Готовність до сімейного життя, як важливого виду діяльності, висвітлена в найвідоміших працях таких вчених як: М. 

Алексєєвої, А. Андреєвої, Т. Говорун, І. Гребеннікова, З. Кісарчук, Г. Кошонько, В. Кравець та інших. 

Сучасні дослідники В. Фаринич та Д. Щербан визначили чинники, які впливають на формування готовності 

особистості до шлюбу; психологічні особливості функціонування студентських родин. 

Аналізуючи різні погляди вітчизняних психологів щодо психологічної готовності молоді до створення сімʼї, 

розуміємо, що це дійсно багатофакторна, інтегральна категорія, яка містить багато компонентів: 

-  наявність мотиву вступу до шлюбу; 

- підготовленість до міжособистісного спілкування і співробітництва, узгодження взаємодій (альтруїстичні та 

емпатійні якості особистості); 

- сформованість готовності прийняти на себе нову систему обов'язків (узгодженість рольових очікувань); 

- наявність здатності до саморегуляції власної психіки і поведінки. 

Г. Дьоміна визначає психологічну готовність до шлюбу як певний ступінь особистісної зрілості. Зміст особистісної 

зрілості щодо сімейного життя – це комплекс загальнотеоретичних і спеціальних знань, сукупність вмінь, що спрямовують 

молоду особистість до подальшої підготовки до шлюбно-сімейного життя та її становлення як майбутнього сімʼянина [1]. 

Г.Олпорт розглядає готовність до сімейного життя з позиції формування зрілої особистості, серед основних якостей 

якої виділяє такі: 

- здатність до теплих, сердечних відносин, дружньої інтимності і співчуття; 

- емоційну стійкість та самоприйняття (здатність керувати власними емоціями таким чином, щоб це не шкодило 

іншим); 

- реалістичність сприйняття, досвіду та домагань (що виявляється зокрема в тому, щоб бачити речі такими, якими 

вони є, а не такими якими ми хотіли б їх бачити); 

- самообʼєктивність (чітке уявлення про свої сильні та слабкі сторони); 

- наявність справи, яку важливо робити для людини [2]. 

Згiднο з пοглядами вчених  Г. Дьоміної, А. Кοшοнькο, психοлοгiчна гοтοвнiсть дο ствοрення та рοзвитку сiм’ї є 

складним утвοренням οсοбистοстi, єднiстю мοтивацiйнοгο, кοгнiтивнοгο, οперацiйнοгο i емοцiйнο-вοльοвοгο кοмпοнентiв. 

При цьοму вοни, οпираючись на результати власних дοслiджень, зазначають, щο у мοлοдих людей вищезазначена 

гοтοвнiсть сфοрмοвана недοстатньο, οскiльки зумοвлена неадекватним вихοванням в батькiвськiй сiм’ї, впливοм пοглядiв 

рοвесникiв на шлюб, низьким рiвнем пiдгοтοвки дο ствοрення сiм’ї в шкοлi та iн [1]. 

За визначенням багатьох вчених підготовка підростаючого покоління до сімейного життя повинна включати такі 

основні аспекти: соціальний, морально-етичний, правовий, психологічний, фізіолого-гігієнічний, педагогічний, 

господарсько-економічний. Всебічне виховання сімʼянина здійснюється під впливом різних соціально-педагогічних та 

психологічних факторів. Наголошуючи на багатофакторному характері зазначеного процесу, вчені виділяють серед них сімʼ 

ю, школу, суспільство однолітків, художню літературу, засоби масової інформації, громадськість, церкву. 

Отже, одного лише бажання створити сімʼю замало, необхідні певні знання та вміння бути сімʼянином. Міцність 

сімʼї та щастя подружжя залежить насамперед від їхніх особистісних якостей, соціальної зрілості, виховання, соціально-

психологічної грамотності і сумісності, від того, наскільки вони оволоділи знаннями закономірностей людського 

спілкування і наскільки вдало застосовують ці знання у повсякденному житті. 
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Актуальність дослідження. Зростаюча увага до проблеми впливу емпатії на психологічний клімат молодого 

подружжя зумовлена ключовою особливістю сучасного світу - його високою динамічністю та 

загальними тенденціями психології сучасного суспільства, яке стає все більш жорстким, раціональним, прагматичним. У 

роботах авторів Е. Тітченер, Е. Брадрарда, О. Кюльпе, Нарціса Аха, К. Бюлера, О.Зельца накопичений чималий теоретичний 

і практичний матеріал з проблеми впливу емпатії на психологічний клімат молодого подружжя. Вивченням феномену 

емпатії займалися такі автори, як А.А. Бодальов, Т.П. Гаврилова, І.С. Кон, Ю.А. Менеджріцка, М.М. Обозів, Ч. Осгуд, А.М. 

Прихожан, К. Роджерс, Г. Салліван, Е. Тітченер, Ф. Хайдегер, Р. Хенві, Н.А. Щербакова.Проблема підвищення ролі емпатії 

в особистісному розвитку давно стала предметом наукового дослідження в психології. Разом з тим недостатньо вивчене 

питання про роль емпатії в подружньому житті та вплив на психологічний клімат, вплив рівня емпатії подружжя на ступінь 

конфліктності в сім'ї, що і послужило підставою вибору теми дослідження. 

Актуальність досліджень в царині сімейної проблематики зумовлена загальною кризою сім'ї, яку відзначають 

педагоги, психологи, соціологи, демографи. Очевидно, що за таких умов необхідними є ґрунтовні дослідження сучасної 

сім'ї та особливості впливу емпатії на психологічний клімат молодої сім’ї; 

Мета дослідження - проаналізувати теоретико-методологічні основи психологічного впливу емпатії на мікроклімат 

подружжя. 

Сім'я є для людини є першою і головною школою міжособистісних відносин, що залишає певний слід на все 

подальше життя. В тому числі і сім'я,яку ми власне створюємо самі, одружуючись чи виходячи заміж. Ми несемо в собі 

https://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97
https://ua-referat.com/%D0%9F%D1%96%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B8
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